



握得莱西
APP



莱西融媒
公众号

新闻热线：88460778

自信自强
守正创新
踔厉奋发
勇毅前行

周科督导维稳安保工作

记者 董建君

莱西融媒1月5日讯 今天，市委书记周科督导维稳安保工作，他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，全力抓好矛盾纠纷化解，用心用情解决群众的“急难愁盼”。市委常委、副市长周才，市委常委、政法委书记李春雷，市委常委、市委办公室主任徐金胜参加。

周科先后到市住建局、龙水社区督导维稳安保工作，听取有关情况汇报。他指出，保障农民工工资支付事关广大农民工的切身利益，这既是一项民生工作，也是一项政治任务。各相关部门要

充分认识解决拖欠农民工工资问题的重要性，强化责任担当，把根治欠薪工作作为政治责任扛在肩上。要突出工作重点，研究建立长效机制，突出欠薪治理，全力抓好根治拖欠农民工工资各项工作。要全面排查，精准掌握问题底数，实行清单式管理，形成排查隐患、发现问题、解决问题的闭环。要畅通农民工工资拖欠投诉维权渠道，预防和根治拖欠农民工工资问题，切实维护广大农民工的合法权益。要源头治理，严格按照《保障农民工工资支付条例》要求，高标准实施到位，推进保障机制全覆盖。有关部门要加强协调、密切配

合，综合运用多种惩戒手段，严厉打击恶意欠薪和恶意讨薪违法行为。

周科强调，要始终坚持人民至上理念，站稳群众立场。深入践行以人民为中心的发展思想，按照“三到一位处理”原则，全力抓好矛盾纠纷化解，在问题化解上设身处地为群众着想，以事实为依据、以法律为准绳，做细做实群众工作，依法依规依纪及时解决群众合理诉求。要坚持底线思维，落实属地责任，排查各类风险隐患，持续提升市域社会治理现代化水平，着力把各类风险隐患化解在源头、解决在萌芽状态。

政协第十届莱西市委员会第二次会议召开预备会议

记者 宋婧

莱西融媒1月5日讯 今天下午，政协第十届莱西市委员会第二次会议召开预备会议。大会主席团常务主席战洪贤、张瑞忠、李美玲、王志超、孙焕伟、吕英志、全成旭、刘木林在主席台就座，全体政协委员出席。市政协党组副书记、副主席张瑞忠主持会议。

会议宣读了政协第十届莱西市委员会第二次会议常务主席名单；通过了政协第十届莱西市委员会第二次会议议程（草案）；通过了会议日程（草案）；宣读了大会临时党委、临时党支部成员名单。

政协第十届莱西市委员会第二次会议召开委员中的中共党员会议

记者 宋婧

莱西融媒1月5日讯 今天下午，政协第十届莱西市委员会第二次会议召开委员中的中共党员会议。大会常务主席战洪贤主持会议，市委副书记孙授宾讲话。

孙授宾在讲话中强调，要正确把握形势，充分认识会议的重要意义，发挥党员委员的先锋模范作用，团结带领其他委员凝聚共识、抢抓机遇、干事创业，发挥人民政协协商民主重要渠道作用，不断开创全市经济社会发展新局面。要强化政治意识，认真履行双重职责，时刻不忘党员身份，坚持党的原则，促进各民主党派、各人民团体和各族各界人士在共同政治基础上的团结合作；牢记委员身份，全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想，积极参与议政，忠诚履职尽责。要增强党性意识，坚决贯彻市委意图，主动对党外委员做好宣传、解释和引导工作。要严格遵守纪律，以身作则，率先垂范，妥善处理参加会议与本职工作的关系，确保会议圆满成功。

当好“群众代言人” 市人大代表向大会报到

记者 张所海

莱西融媒1月5日讯 今天下午，参加莱西市第十九届人民代表大会第二次会议的代表们陆续抵达驻地，向大会报到。

报到现场，佩戴口罩的工作人员热情迎接代表们的到来，认真介绍报到程序，做好接待、引导等服务工作。为充分履行好代表职责，切实当好“群众代言人”，代表们会前深入基层调研，广泛听取意见，把老百姓关心、社会关注的重点热点问题带到大会上。

完成报到后，代表们迅速进入会议状态，或熟悉会议议程及相关安排，或互相交流履职心得，或就各自带来的议案、建议相互探讨。大家表示，接下来几天将以高度的责任感、使命感，履行好法定职责，不负人民重托、不辱代表使命，为加快建设胶东半岛中心区域经济隆起带献计献策。



奏响招商引资最强音 ——莱西这一年系列报道之三

新时代 新征程 新伟业

通讯员 郭伟

莱西融媒1月5日讯 2022年，我市牢固树立“一切围绕项目转、一切围绕招商干”工作理念，聚焦“6+1”产业体系，坚持全市招商引资“一盘棋”，把“大抓项目、抓大项目”作为重中之重，唯旗是夺、奋勇争先，以“万事有解”思维创新体制机制，吹响了项目引进建设新号角。全年新签约投资过亿元项目290个，其中投资过50亿元项目2个；新开工投资过亿元项目165个，其中投资过50亿元项目4个，为打造胶东半岛中心区域经济隆起带提供了强力支撑。

优化架构，做好招商引资顶层设计

顶格谋划，理顺机制抓招商。组建由市委市政府主要领导任组长的投资促进工作领导小组，优化全市招商引资顶层架构，整合现有招商力量，夯实机制

体制建设，更新现有政策文件，规范项目评审流程，推出惠企安商举措，为招大引强提供全面保障。率先垂范，以上率下抓招商。市级领导率先走出莱西对外招商，镇街和部门单位主动出击，参加跨国公司领导人青岛峰会、上海进博会等重要活动20余次，足迹遍访上海市、深圳市、北京市等70多个城市，广链客商资源，捕捉重点项目信息3000余条。定期调度，常态长效抓招商。坚持项目签约落地压茬式跟进，分管市级领导每周碰头、定期研判、督导协调，专班专人跟进对接，实现项目洽谈、签约、落地、开工闭环管理，带动一批大项目、好项目竞相导入。找准需求，精准靶向抓招商。对内组建发展研究工作小组，定期组织研究分析我市产业基础、发展现状、存在问题、思路举措，为全市招商引资工作“把脉定向”。

充实力量，做好招商引资队伍搭建

树立大抓招商鲜明导向，公开选聘招商人才。采取“揭榜挂帅”“两推一选”等方式，邀请市委主要领导挂帅主考官，面向全市公开选拔懂招商、会招商、能招商的干部，组建“聚莱”招商工作专班，为“招大商、招优商”赋予新动能。突出全市重点产业特点，创新队伍搭建模式。围绕新能源汽车等6大战略性新兴产业和高端食品饮料传统优势产业，成立7个产业链招商事业部；围绕北京、上海、深圳和省内重点城市，成立5个驻外招商事业部，形成“产业链+驻外”内外联动一体招商新格局。统筹招商人员队伍建设，构建全员招商格局。从12处镇街选拔26名干部，派驻到京津冀、长三角、珠三角等重点区域挂职锻炼，与驻外招商事业部形成合力，实现全国重点区域招商全覆盖，形成全市奋勇争先全员抓招商新局面。强化干部素质本领提升，常态开展理论学习。全面发起“招商队伍本领提升战”，运用

29期“招商引资夜课堂”，邀请镇街和相关业务部门单位、企业主要同志对行政审批、土地规划、环保节能、市政配套、财政税收、经济指标、营商环境等招商引资领域专业知识进行系统培训。

同向发力，做好招商引资资源集聚

瞄准重点区域，举全市之力突破。发起支持姜山镇高质量突破发展招商引资专项行动，成立高质量招商落地等4支攻坚队，协调有关部门单位形成合力共同突破；新能源汽车、生物医药两个产业链招商事业部，率先下沉到姜山镇办公，跟进项目洽谈、签约、落地等服务，推动产业集聚发展。瞄准重点产业，举全市之力推进。聚焦青岛市24条重点产业链，对我市新能源汽车等七大产业实行产业链“链长制”，围绕北京汽车制造厂等33家“链主”企业补链、延链、固链、强链，带动入驻配套企业和意向企业近100家。瞄准重点任务，举全市之力攻坚。（下转第2版）